

日本民众集会反对安保法案



6月20日，在日本东京的国会前，民众手持标语、横幅参加游行，反对安倍政府强推安保法案。

据新华社东京6月19日电（记者冯武勇 刘秀玲）上千名日本民众19日晚在日本国会前举行反战集会，抗议安倍政府强推“战争立法”。集会由今年成立的一个年轻人反战团体主办，吸引了大约2500人参加。集会者高呼“反对安保法案”、“拒绝战争”、“安倍下台”等口号，表达对安倍政权强推安保法案的愤怒。

本发展道路。女学生池田李发表演讲说，身边越来越多的朋友对政府安保法案表示担心，安倍再怎么“后方支援”等花言巧语掩饰也无济于事，战争就是战争，大家应该告诉亲朋好友去反对战争，维护和平宪法。“反对安保法案学者会”发起人之一、日本教育学会前会长堀尾辉久告诉集会学生，他觉得现在在日本社会的气氛跟战前非常相似，作为老的安保斗争一代，他与反战年轻人有共鸣：不仅安保法案程序违法，战争本身就是违法行为。

韩“慰安妇”拟在美起诉日本

新华社供本报特稿（李良勇）韩国一名“慰安妇”受害者本月19日说，她不久将向一家美国法院针对日本政府提起诉讼，寻求后者就二战期间日本军队犯下的这一暴行作出道歉和经济赔偿。位于韩国京畿道光州市的“慰安妇”援助机构“分享之家”主管安信权（音译）说，87岁的刘姬男（音译）不仅要起诉日本政府和日本首相安倍晋三，还寻求让多家日本企业和一家日本报纸进行损害赔偿。

日本的《产经新闻》日报因在多篇文章中称“慰安妇”为“妓女”，也将遭到起诉。刘姬男寻求的赔偿总额为2000万美元。她将设法说服美国加利福尼亚州一地区法院的法官们，她被迫日军强征为“慰安妇”是反人类的罪行，而且日本的一再否认是朝她伤口上撒盐。安信权说，就官司而言，刘姬男在美国提起诉讼比在韩国更能给日本形成沉重打击。“分享之家”现住着一些“慰安妇”受害者。自2000年针对日本的一场集体诉讼失败后，这一机构便决定支持每名受害者单独提起诉讼，且从刘姬男开始。

美国销毁1吨非法象牙制品



这是6月19日在美国纽约时报广场拍摄的待销毁的非法象牙制品。

据新华社纽约6月19日电（记者李大玖 刘莉）美国政府19日在纽约时报广场销毁1吨象牙制品，以打击全球象牙走私。

美国的野生动物保护组织以及纽约州的环境保护部门等共同组织了这次行动。美国内政部长萨莉·朱厄尔现场见证了此次销毁行动，并亲手将一个象牙雕刻品放进粉碎机。这批象牙制品主要来自一个美国古董商。2014年美国联邦法院没收他从非洲走私的全部象牙制品，判处他30个月监禁并罚款15.75万美元。

一套申请文件可同时申请英国和比利时签证，德国将办理签证时间从5天缩为3天……

欧洲各国争抢中国游客

核心提示

伴随鼓起来的荷包和不断更新的旅行观念，中国游客出境游热情高涨、行情火爆。而人数众多、购买力强的中国“金主”更成为不少欧洲国家竞相“争夺”的对象。在其他欧洲小伙伴一波又一波的对华签证松绑浪潮中，英国、德国等国终于捺捺不住，相继推出放宽签证限制的新政策，加紧争取中国游客。

【英国：顺带申根】

英国内政部本月19日宣布，将对中国公民进一步简化签证申请，允许中国公民在同一个签证中心申请英国和欧洲申根国家签证。根据英国与比利时达成的一项合作伙伴协议，中国游客和商业人士只需要前往设在北京、广州或上海的三家联合签证中心一次，就能同时申请英国和申根签证，无需多次奔波。新签证程序将于7月1日启动。中国公民届时可以使用同一套申请文件，上网申请英国和比利时签证并缴费，然后预约签证时间，完成整个程序。为缩短申请时间，英国和比利时方面打算在10个工作日内受理两份签证申请并作出决定。

英国内政大臣特雷莎·梅说，新计划将为前往英国和欧洲的中国公民创建“一站式服务”，不论他们是去公务还是休闲。

早在去年夏天，英国就开始简化针对中国游客的签证申请程序。去年10月底，英国启动了英国-爱尔兰签证体系，允许部分持有爱尔兰短期访问签证的中国公民入境英国，持有部分英国访问签证的中国公民入境爱尔兰。英国《金融时报》报道，截至今年3月的一年间，英国对中国游客和商务人士发放的签证数量同比增长10%。不过，与法国、意大利这样的中国游客热门旅行目的地相比，英国的差距还不小。

英国旅游局显然看到了中国游客对提振英国经济的意义。统计显示，每增加22名中国游客，就能为英国旅游业增加一个就业岗位。今年恰逢中英文化交流年，在“二合一”的新签证政策下，预计会有更多中国游客把英国列入自己的欧洲旅行计划。

【德国：提速发证】

与英国类似，德国相对复杂的签证申请程序一度把不少中国游客挡在国门

外。如今，看到邻国开门迎客，坐享旅游红利，德国决定简化程序，缩短签证办理时间。

法国、西班牙、意大利等国先前已经实施针对中国游客的签证便捷程序，出签时间24小时至48小时。为了吸引更多中国游客和投资者，德国这次决心跑步前进，迎头赶上。

德国驻华使馆本月17日宣布，中国公民签证申请的办理时间从原来的5天缩短为3天。根据中德政府先前的磋商成果，今年年底前，普通旅游者有望在两天之内拿到赴德签证，申请材料也将减少。

在网站的一篇新闻稿中，德国驻华使馆称德中两国9个月前约定的签证程序简化措施“效果明显”。2015年5月，德国驻华使馆审发超过1.5万份签证，与去年5月相比增长31.13%。德国驻华使馆说，已经实施的简化措施包括：自今年5月1日起，48小时内向商务人士发放签证且不收取加急费用；与过去一年相比，显著提高一年/多年多次往返签证的发放比例；经常旅行的商务人士可获签有效期最长5年的申根签证。

【意大利：世博通道】

意大利一直是中国游客钟爱的传统欧洲旅行目的地之一，今年5月开始的

米兰世博会则成为意大利吸引中国游客的又一卖点。

意大利方面预计有超过100万人次的中国游客参观世博会。为了方便中国游客，在签证材料齐全情况下，意大利驻华使馆和领馆承诺在36小时内发放个人旅游和商务签证。

同时，意大利使领馆和多家旅行社合作，对持有世博会门票的申请者开绿灯。只要机票、酒店、签证同时交给合作旅行社办理，就能走“绿色通道”。

《欧洲时报》报道，中国游客的境外消费居世界第一。如今每年出境旅游的中国人大约1.2亿。预计至2020年，出境游的中国游客数量达到2亿人。

为了方便中国申请者，不少欧洲国家颇花了一番心思。除了缩短签证办理时间，法国、芬兰等国还推出了签证快递到家的贴心服务，让申请者免受奔波之苦。

说到底，不论二合一、两天取、看世博还是送到家，五花八门的欧洲签证松绑政策，目的都是一个：吸引中国游客、拉动经济增长。

（新华社供本报特稿）



庆端午

6月20日，演员在北京世界花卉大观园举行的北京市丰台区第四届“花开丰台”端午文化节游园会上表演舞龙。

当日是端午节，全国各地举办形式多样的庆祝纪念活动。（新华社发）

辽宁受理首起环境公益诉讼案 一企业被索赔722万元

新华社沈阳6月20日电（记者孙仁斌）辽宁省大连市环保志愿者协会日前向大连市中级人民法院递交环

境公益诉讼状，状告中日合资大连日牵电机有限公司涉嫌违法排放有毒物质，向其索赔722万元，用于修复环

境。大连市中级人民法院依法受理了此案，这也是新《环保法》实施以来辽宁第一起环境公益诉讼案。

2014年12月22日，大连市环保局做出行政处罚决定书，责令日牵公司在2015年1月31日前办理环保审批手续，并设置危险废物识别标志，同时行政处罚款人民币8万元。

山西排污不达标企业限期交由第三方治理

新华社太原6月20日电（记者王井怀）记者日前从山西省环保厅获悉，该省出台环境污染第三方治理实施方案，要求排污不达标企业限期交由第三方治理。

据悉，日前出台的《山西省推行环境污染第三方治理实施方案》要求，探索实施限期企业污染第三方治理。山西将选择电力、钢铁、建材、化工等重污染行业或工业园区，对因污染物超过排放标准或总量控制要求，被环保部门责令限制生产、停产整治且拒不自行治理的企业，列出企业清单向社会公布。督促不达标排放企业限期内委托环境服务公司进行污染治理。

同时，环境保护部门加大执法惩处力度，将环境保护设施连续稳定运行、自动连续监测设施正常运行等纳入环境监管重点，着力查处污染治理设施或监测监控设施建而不用、开时关停等违法行为。对排污企业或第三方治理企业以篡改伪造监测数据等逃避监管的方式违法排污的，按照高限从严从重处罚，对相关责任人员依法追责。

此外，山西将完善第三方治理监管体系。《方案》要求推动建立企业诚信档案和信用累积制度，引入第三方对环境服务提供商开展信用等级评价。探索实施黑名单制度，将技术服务能力弱、运营管理水平低、综合信用差的环境服务公司列入黑名单，定期向社会公布。

美袭击黑人教堂枪击案举行首次听证会 受害人亲属表示宽恕 奥巴马再促控枪

新华社供本报特稿（闫洁）美国南卡罗来纳州查尔斯顿市黑人教堂枪击案本月19日举行首次听证会，犯罪嫌疑人、21岁白人男子戴伦·鲁夫借由视频连线出庭。庭审中，多名受害人亲属悲痛落泪。美国总统贝拉克·奥巴马同一天说，这起血案表明种族主义的“疫病”在美国仍然存在，国会应当放行更严格的枪支管控提案，解决枪支泛滥问题。



庭审中，多名受害人亲属依次发言，一些人难掩悲痛的同时却选择给予鲁夫宽恕。“我承认我非常愤怒，”在枪案中痛失妹妹的贝唐·米德尔顿·布朗说，“但她教会我，我们是用爱构建起的家

庭，仇恨在我们这里没有生存之地，因此我们要（选择）宽恕。”74岁遇难者丹尼尔·西蒙斯的孙女说，受害人亲属在法庭上宽恕鲁夫的做法表明，受害人“以往的生活充满爱，他们的（精神）遗产也将被爱包围，因此仇恨不会得逞。”

法庭上，鲁夫的家人也通过律师首次发表声明，向受害人亲属致以最深切的同情和慰问。“言语无法表达我们的震惊、悲痛和难以置信，”声明说，“发生的一切让我们感到悲伤和不知所措。”

鲁夫当前受到9项谋杀罪名指控，一旦成立可能被判死刑。当天的听证会以法官判定鲁夫不得保释，继续羁押而告终。美国司法部发言人埃米莉·皮尔斯说，检方目前正从多个角度调查这起枪击案，包括涉及“国内恐怖主义”。

白人枪手血洗黑人教堂案定性 凸显美国司法双重标准

核心提示

美国南卡罗来纳州查尔斯顿市白人枪手血洗黑人教堂惨案发生后不久，案件就被初步认定为“仇恨犯罪”，而美国公众、尤其是黑人团体和穆斯林团体普遍认为案件应属“恐怖袭击”。这一确定性在美国引起激烈讨论，凸显出美国政府在处理类似案件时持有双重标准。

当地时间17日晚，来自南卡罗来纳州列克星敦镇的21岁白人男子戴伦·鲁夫在查尔斯顿市的伊曼纽尔非裔卫理圣公会教堂连续开枪，造成6名黑人女性和3名黑人男性死亡。目击者称，枪手在行凶时叫嚷着带有明显种族主义倾向的激烈言辞。

在这起案件中，鲁夫的室友向当地媒体透露，鲁夫长期深陷种族隔离思想，曾声称要发动一场“美国内战”。鲁夫在其社交媒体账号上传过一张照片，照片中他身着带有明显种族主义标志的外套。舆论普遍认为，各种迹象表明此案有预谋，符合“恐怖袭击”特征。

在美国历史上，这些由白人至上主义者所犯的案件最终未被定性为“恐怖袭击”。相反的是，2013年的波

士顿马拉松爆炸案，以及上月初发生在得克萨斯州的枪击案，犯罪嫌疑人均是穆斯林，联邦调查局立即将案件定性为“恐怖袭击”。

研究美国社会白人至上思潮危害性的学者彼得·锡米指出，美国主流社会普遍认为，“外人”发动的“暴力袭击”都是由精神错乱的枪手发起的孤立事件，没人会认为这些暴力活动与新纳粹主义、白人至上主义等极端思想有关。

（据新华社华盛顿6月20日电）

